

23 DEC, 2020

CIDB: The value of approved construction projects reduced by 42pct

Sin Chew Daily, Malaysia



CIDB : 首10個月受疫情打擊 批出建築項目價值降42%

(吉隆坡22日讯)冠状病毒病大流行对我国的建筑业造成沉重的打击，大马建筑工业发展局（CIDB）的数据 显示，在2020年1月至10月期间，批出的建筑项目价值下降了42%至553亿令吉，相比去年同期为946亿令吉。

截至今年11月25日，全国各地的工 地通报确诊病例逾1500宗，令建筑业在 疫情下成为极度脆弱的行业，建筑项目 暂时搁置延迟、成本超支等屡闻不鲜。

行管首月损失116亿

大马建筑工业发展局首席执行员拿督阿末阿斯里指出，据估计，建筑行业 在3月18日实行行动管制令后至4月14日 蒙受了约116亿令吉的损失，而在4月15 日至5月1日重新开放13个子行业之后再 有69亿令吉的损失。

他接受马新社的访问时说，损失是 从薪水、建筑材料、机械租金、项目管理， 以及此行业不被允许营运时失去的 利润中估算出来的。

1%工地未复工

他说，根据CIDB数据，从4月20日 至12月21日在全国内检查8004个建筑工 地，其中79个或约1%未复工。

“记录显示，截至今年8月杪， 只有1%的建筑工地没有营运，但是， 随着吉打和沙巴实行加强行动管制令 （EMCO），截至上个月杪的数字略有 增加；一些复工的工地无法恢复100% 运作，原因包括工人、材料和资金不 足，以及担心感染风险。”

由于目前建筑工地确诊病例激增， CIDB执法委员会正在全国加强对工地的 监督和检查，该委会包括其他机构，例 如职业安全及卫生机构、公共工程局、 劳工局和地方当局。

工人移动令工地爆疫

他指出，自4月20日以来，CIDB已 进行了1万4025次检查，平均每月进行 1400次，而截至上个月，它已向约800 个没有遵守标准作业程序（SOP）的建 筑工地发出警告，包括停工令。

“解决工地疫情传播时要考 虑的关键是建筑工地状况、工人宿舍，以 及工人从一个工地到另一个工地的移 动。”

他说，工人流动已被鉴定为建筑工 地疫情扩散的主要原因，而Damanlela工 地感染群就是一个例子，导致5个建筑 项目受到了影响。

他说，为了应对当前涉及建筑工 地的确诊病例呈第三波上升趋势，工程 部高级部长拿督斯里法迪拉召集和主持 了一次与建筑业者的交流会，以寻求可 行的解决方案来遏制疫情。尔后，根据 交流会达致的共识，政府出台了一些 新措施，包括强制有条件行动管制令 （CMCO）地区工地的外籍劳工进行筛 检；原订于明年1月1日落实的外劳多层次 人头税将展延至2021年7月1日等。

他说，建筑行业在疫情之后要取得 发展的最佳方法是确保承包商不再依 赖外劳，而是要采用工业化建筑系统、机 械化和自动化等技术，以提高建筑项 目的素质、安全性、可持续性和生产率。